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Dovoljeno dodatno gradivo in pripomocki:
kandidat prinese s seboj nalivno pero ali kemicni svinénik, svinénik, radirko,
Zepni racunalnik brez graficnega zaslona in brez moznosti simbolicnega racunanja,
sSestilo in 2 trikotnika, lahko tudi ravnilo.
Kandidat dobi dva ocenjevalna obrazca in dva konceptna lista.

Engedélyezett segédeszkbzok: a jeldlt tolttollat vagy golydstollat, ceruzat,
radirt, csak mliveleteket végzé zsebszamoldgépet, kbrzét és 2
haromszdbgvonalzot vagy vonalzét hoz magéval.

A jeldt két értékelblapot és két vazlatlapot is kap.

SPLOSNA MATURA
ALTALANOS ERETTSEGI VIZSGA

Navodila kandidatu so na naslednji strani.
A jelbltnek szdlo utmutato a kbvetkezd oldalon olvashato.

Ta pola ima 20 strani, od tega 3 prazne.
A feladatlap terjedelme 20 oldal, ebbdl 3 (ires.
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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS¢ajte nicesar!

Ne obracajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler Vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.
Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na ocenjevalna obrazca).

V tej izpitni poli je 12 nalog, reSujete vse, in sicer na strani, kjer je besedilo naloge. Ocenjevalci ne bodo
pregledovali konceptnih listov.

Pisite z nalivnim peresom ali s kemi&nim svin&nikom. Ce se zmotite, napisano prertajte. Grafe funkcij risite s
svin€nikom. Pazite, da bo Va$ izdelek pregleden in Eitljiv. Pri reSevanju nalog mora biti jasno in korektno
predstavljena pot do rezultata z vmesnimi raCuni in sklepi.

Na strani 4 in 5 je standardna zbirka zahtevnej$ih formul, ki jih ni treba znati na pamet. Morda si boste s katero
med njimi pomagali.

Naloge, pisane z navadnim svinénikom, nejasne in negitljive reSitve se ovrednotijo z ni (0) toékami. Ce ste
nalogo reSevali na ve¢ nacinov, nedvoumno oznacite, katero reSitev naj ocenjevalec tockuje.

Vsako nalogo skrbno preberite. ReSujte premisljeno. Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Stevilo tock, ki jih lahko doseZete je 80.

Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELOLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az utmutatét! Semmit se hagyjon ki!

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyelé tanar nem
engedélyezi!

Ragassza vagy irja be kbdszamat (a feladatlap elsé oldala jobb felsé sarkaban levé keretbe és az
értékelblapokra)!

Ez a feladatlap 12 feladatot tartalmaz. Mindegyiket oldja meg, éspedig azon az oldalon, ahol a feladat
talalhato. Az értékelb6k a vazlatlapokat nem nézik at.

Toltétollal vagy golyostollal irjon! A rossz véalaszait hiizza at! A figgvénygrafikonokat ceruzaval rajzolja
be! Ugyeljen arra, hogy munkaja attekintheté és olvashaté legyen! A feladat megoldésanak vilagosan
és korrekten kell mutatnia az eredményhez vezeté utat, a k6zbeesd szamitasokkal és
kovetkeztetésekkel egyiitt.

A 4. és 5. oldalon talalhat6é azon képletek standard gyljteménye, amelyeket nem kell fejbél tudnia, de
amelyeknek egy része talan seqgitségére lehet a feladatok megoldasaban.

A ceruzaval irt, valamint a zavaros és olvashatatlan valaszokat nulla (0) ponttal értékeljiik. Ha a
feladatot tébbféleképpen oldotta meg, egyértelmiien jelblje, melyik megoldast értékeljék!

Figyelmesen olvassa el mindegyik feladatot, majd megfontoltan oldja meg 6ket! Bizzon énmagaban és
képességeiben!

Osszesen 80 pont érhet6 el.

Eredményes munkat kivanunk.
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COS T COS Y = %[cos(m +y)+cos(z —y)];

sinzcosy = %[sin (z+y)+sin(z —y)]

Razdalja tocke T (mo, yo) od premice az +by —c = 0:
ar, +by, —c

d<T“’ p) - 0/a2 —1—01)2

Plos¢ina trikotnika z oglis¢i A (:vl, Y, ) , B (xz, Y, ) , C (xg, Y, ) :

5= %‘(IZ - I1><y3 - y1) - (:E:s - $1><92 - y1>‘

Elipsa: ¢ =a> -0 , e=% ;a>b

Hiperbola: ¢’ = a” +b”, ¢ = &, a je realna polos.
Parabola: y?> = 2px, gorisée G [g, 0]

Integrala:
dz

_1 z dz
e R A

= arc sin %—i—C’
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Formule
o g2ty ptl = (a +b) (a2n a2 a4 an)
e Evklidov in visinski izrek v pravokotnem trikotniku: a? = ca,, b2 = ch, , vf =ab,
¢ Polmera trikotniku o¢rtanega in vCrtanega kroga: R = i—%c , = %, §= %b—kc
e Kotne funkcije polovi¢nih kotov:
& _ 4 |[l—cosz . x _ 4 |[l+cosx ., x_ sinz
Sy =T sy =T Y T T sy
¢ Kotne funkcije trojnih kotov:
sindz = 3sinx —4sin’ z, cos3x = 4cos? x —3cosx
o Adicijski izrek:
sin(z +y) =sinz cosy + coszsiny
cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny
. ( N ) tgr 4+ tgy
olx = ——
° Y 1—tgztgy
e Faktorizacija:
sinz +siny = QSiIl:E;—yCOS:E;y , sinz —siny = ZCosxiysin‘T;y
Cosx+cosy:2cos$;—ycosxgy, COST — COSY = —ZSinI;—ysinI;y
sin(z £ y) sin(y £+ )
tgl’ + tgy = m, Ctg:]? + Ctgy = M
e Razclenitev produkta kotnih funkcij:
sinzsiny = —%[cos(x +y) — cos(z —y)|:
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KEPLETEK
o g2yl — (a+1b) (am B I T L g &L bzn)
e A derékszégii haromsz6g magassagtétele és befogététele: a? = ca, , b = cb1 , 1)12 = alb1
e A haromszdg kéré irt kér és a hdromszégbe irt kér sugara: R = (fl_ZZS’C , T = % s = %b—l—c

o A félsz6gek szogfiliggvényei:

T l—cosz . T _ l+cosz . x_ _sinx
Smg_i\/ 9 ’COSZ_:I:\/ 2 ’th_l—l—cosx

e A sz6g hdaromszorosanak szdgfiliggvényei:
sin3z = 3sinx —4sind z, cos 3z = 4cos’ x — 3cosx

e Addicios tételek:
sin(z+y) =sinzcosy 4 coszsiny

cos(z +y) = coszcosy —sinzsiny

tgx + tgy
tg(z+y)=———
1—tgx tgy
e  Tényezbkre bontas:
sinx—l—sinyzZsinx;—ycosx;y, sinx—sinychosx;—ysinx;y
cos:z:—l—cosychosx;—ycosx;y, cosx—cosy:—Zsin:E;ysin:E;y
_ sin(z+y) _ sin(y +x)

e A szégfiiggvények szorzatanak felbontasa:

sin zsiny = —l[COS(IE—Fy)—COS(m_y)};

2
COSTCOS Y = %[cos (z+y)+cos(z— y)];
sinzcosy = %[sin (zx+y)+sin(z— y)]
o AT (zo, yo)pont tavolsaga az ax + by — ¢ = 0 egyenestd!:

0
az, +by, —c
Ja? + b’

s Az A(»%Z/l), B($2,y2), C (xg,yB) csticst haromszog teriilete:

5= %Kml B xl><y3 - yl) - (x3 - x1><y2 - 3/1)‘

e FEllipszis: €2 =a?> —b? , ¢ =

A(T;p) =

sa>bh

£
a
e  Hiperbola: e’ =a’ + bz, e = %, az a valos féltengely

e Parabola: y? = 2pzx, fékuszpont G [%, 0)

e [nfegrélok:

_dr __ 1 :arcsin%—l—(}’

1 T dzx
Fa a0 [ e



6 M051-401-1-1M

01. Zapisite enacbo premice p, ki poteka skozi to¢ko A (1, 0) in je vzporedna premici 2z +y = 4.
Zapisite preseCiSCe premice p z ordinatno osjo.

Irja fel azon p egyenes egyenletét, amely az A (1, 0) ponton halad dt, és parhuzamos a
2% +y = 4 egyenlettel! Irja fel a p egyenes és az ordindtatengely metszéspontjdt!

(7 tock/pont)
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02. V pravokotnem trikotniku ABC' (pravi kot je pri oglis¢u C') merita stranici ¢ = 3 c¢m in
¢ = 6 cm . Natan¢no izracunajte dolzino stranice b in velikosti kotov a in 3. Narisite skico.

Az ABC derékszogii haromszogben (a derékszog a C csucsndl van) az oldalak hossza
a=3cm és c =6 cm. Pontosan szamitsa ki a b oldal hosszdt és az o és a 3 szdgeket!

Készitsen abrdt!

(6 tock/pont)
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03. Dano je aritmeti¢no zaporedje 1, 7, 13 ... [zracunajte, katero Stevilo je tisoci ¢len tega zaporedja
in kolik$na je vsota prvih tiso¢ ¢lenov tega zaporedja.
Adott az 1, 7, 13 ... szdmtani sorozat. Szamitsa ki, melyik szam az emlitett sorozat ezredik
tagja, és mennyi a sorozat elsd ezer tagjanak az ésszege!
(6 tock/pont)
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sinz (cos 2z +1)

04. Pokazite, da velja enakost =1zavsak z = %‘ ,keZ.

cos z sin 2z

sinz(cos2z +1) _ 4 egyenl8ség minden T = ﬁ, k€ Z esetében

Bizonyitsa, hogy a -
cos z sin 2z 2

érvényes!

(5 tock/pont)
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05. Gobar ima v kosari lisicke, jurcke in sirovke. Tri Cetrtine Stevila vseh gob je lisick, dvajset
odstotkov je jurckov, sirovki pa sta dve. Koliko gob ima gobar v kosari?

A gombasz kosardban sdrga rékagomba, vargdnya és tejelégomba van. Az dsszes gomba
szdmdnak a hdarom negyede rokagomba, hiisz szdzaléka vargdnya, tejelGgombdbdl pedig ketts
van. Hdny gomba van a gombdsz kosardban?

(5 tock/pont)



M051-401-1-1M 1

06. Resite kvadratno enatbo 2> —az +a = 0 za a = —2. Resitvi poenostavite. Zapisite toni
reditvi. Pri katerih vrednostih parametra o € R ima enatba 2> — ax +a = 0 eno samo resitev?

Oldja meg az ©* — azx + a = 0 mdsodfokii egyenletet, ha a = —2! A megolddsokat

egyszeriisitse! Irja fel a pontos megolddsokat! Az a € R paraméter melyik értékeinél van az

2’ —ax 4 a = 0 egyenletnek csak egy megolddsa?

(8 tock/pont)
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07. Katero kompleksno $tevilo z zado$¢a enacbi (1 —i)z = 3 + 4i? ZapiSite Rez in Im 2 ter
izracunajte |z| Vrednost |z| delno korenite.
Melyik =z komplex szam tesz eleget az (1 —1)z = 3 + 4i egyenletnek? Irja fel a Re z-t és az
Im z -t, valamint szamitsa ki a |z| -tis! A |z| értékén végezzen részleges gyokvondst!

(7 tock/pont)
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08. V pravokotnem koordinatnem sistemu so dane tocke A(2, 1), B(—2, 3) in C(3,—2). ZapiSite

vektorja AB in AC s komponentami, izradunajte njun skalarni produkt in kot, ki ga oklepata.

A derékszigii koordindta-rendszerben adottak az A(2, 1), B(=2, 3) és C(3,—2) pontok. Irja

fel az AB és az AC vektorokat koordindtdkkal (komponensekkel), szamitsa ki a skaldris
szorzatukat és a vektorok dltal kozbezdrt szoget!

(8 tock/pont)
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09. Zapisite enacbo elipse, ki ima sredi$¢e v izhodi$¢u koordinatnega sistema, eno od temen 7' (0, 1)

in eno od goris¢ F <\/§ , 0) . Narisite to elipso v dani koordinatni sistem.

Irja fel azon ellipszis egyenletét, amelynek kizéppontia a koordindta-rendszer origdjdban van, az
egyik csicspontia T (0, 1), az egyik fokuszpontja pedig F <\/§ , 0) ! Abrdzolja ezt az ellipszist az
adott koordindta-rendszerben!

(7 tock/pont)
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10. Poenostavite izraz log, a + log, 4a — log, V2 - log, 2a”, pri Gemerje a > 0.

Egyszeriisitse a log, a + log, 4a — log, V2 — log, 2a” kifejezést, ha a > 0!

15

(7 tock/pont)
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11.
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V skupini je 10 deklet in 10 fantov. Od teh imajo 3 dekleta in 8 fantov voznisko dovoljenje.
Nakljuéno izberemo 1 fanta in 1 dekle. [zracunajte verjetnost, da ima vsaj eden od njiju
voznisko dovoljenje.

A csoportban 10 lany és 10 fivi van. Koziiliik 3 lanynak és 8 fiunak van gépjdarmii-vezetdi
engedélye. Véletleniil kivalasztunk 1 fiut és 1 lanyt. Szdmitsa ki annak a valoszintiségét, hogy
kettejiik koziil legaldabb egyiknek van vezetdi engedélye!

(6 tock/pont)
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2

. . - 2 8 . .
12. lIzracunajte presecisce krivulj y = :E——|—3 in y =2z —1 ter kot med njima.
T

Szamitsa ki az y =

szoget!

T+ 3

2

és az y = 2x — 1 gorbék metszéspontjdt és az dltaluk kozbezdrt

(8 tock/pont)
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